

szélsőbalon). És ez időről-időre változik. Erre is mondhatok példát, az előző irodában is van egy eklatáns példa.

T ház! Mikor a politikai viszonyok zavarsok, vagy a muszka mumus árnya mutatkozik Galician túl akkor az utasítást szigorúan kell venni. Mikor a magyar szükséges kis szelid nyomással berichtigolni (Elénk derülttség a szélső balon) másként magyarázatnak e nyilt utasítások (Igaz! Ugy van! a szélső baloldal). Ez tényleg így van és ezt előttem senki sem tagadhatja, mert kissé oda pillantottam a függönyök mögé. Ennyit akartam megmagyarázni a ház azon t. tagjainak, a kik előtt ezen eljárás ismeretlen. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon).

Van azonban egy tárgy, a mely szerintem is utasításba való volna, s erre a t. miniszter urnak figyelmét, sőt jóakarát is felhívom nem a magam érdekében, hanem a magyar ifjuság érdekében. (Halljuk! Halljuk!)

Történi T. ház, hogy jó családból való vagyonszámba fűk, kiknek az életről még keves fogalmuk van, elvérén hadköteles korukat, élnek önkéntesi jogokkal. Fajdalom, vannak példák, azt mutatják, hogy az ilyen ifjak a felügyelet hiánya vagy — egyéb ok miatt egyszerű szabadságnak érezvén magukat, oly tartsaságba kerülnek, a hol dorbezőlnak, a hol a hazárdjátékoknak vége nincs és ezen körülmény sajnosan nehezedik a szülők zsebére. Kivált a lovas ezredeknél történik, hol a fiatal ember gavalier emberek közé kerül — a hogy mondani szokták — hogy ezt a szülők megnyögik. En nem gyanúsítok senkit, de azt merem állítani, hogy ámbár van kivétel is, van a tiszték közt is, vannak — fájdalom — példák arra, hogy a szenvedélyes hazárdjáték és költsékes egyik-másik kiváló katonai tehetség pályáját elvágja és az illető kénytelen állásáról leköszönni. Ha az ily dolgok az nem türetnének meg az egy éves önkénteseknél, az ugy az önkéntesekre, mint a tisztai kar ifjabb tagjaira, a kik meg nem bírnak elég hűgadsággal és élettapasztalattal — jó hatással volna (Helyeslés baloldalon).

A német hadsereget szokták példaképp idezni. Hivatkozom tehát arra, hogy Németországban hivatalból utasítva vannak az ezred parancsnokok, a mely ezrekhez egy éves önkéntesek beállhatnak, hogy azok erkölcsi viselkedése is felügyeljenek. Ott az ezred parancsnok vagy a századparancsnok utján, vagy pedig közvetlenül szerez magának meggyőződést az önkéntesek erkölcsi magaviseletéről és nem dorbezőlő életet, sem a hazárd játékok az egy éves önkénteseknek nem enged meg. Igaz, nálunk is vannak ily atyáskodó ezredparancsnokok, magam is ismerek nem egyet, akik erre is ügyelnek és akik az ifjakat, ugy az önkénteseket, mint a tisztikar azon ifjabb tagjait, a kikre az atyáskodó felügyelet jó tanácskepeben rá fér, intették és óvták az ily élettől. (Helyeslés baloldalon).

En t. ház különösen az egy éves önkénteseket értem, mert most azokról tárgyalunk, és mert ezek bírnak a legkevesebb élettapasztalattal, mint oly ifjak, kik a család köréből csak most kerültek ki.

Ha t. ház rendeletileg utasítaná az ezredparancsnokokat a hadügyi kormányzat ily irányban, azt hiszem hogy a t. honvédelmi miniszter ur ide irányuló intézkedését a magyar szülők mindnyájan megfogadják köszönni. En tehát az egy éves önkéntesek erkölcsi viselkedésére vonatkozó felügyelet kérdését jóakarólag a miniszter ur figyelmébe ajánlom. (Helyeslés a bal- és szélső balon).

Megigertem t. ház, hogy 2 óráig beszéljek — már az elmúlt, — befejezem tehát felszólalásomat. Beszélhetnék ugyan még tovább, de hagyom a t. ház tagjainak, a kik meg szólni kívánnak. A többit a további szakaszok tárgyalásánál fogom majd elmondani. (Helyeslés a szélső baloldalon).

Az előre bocsátottak után azt hiszem, szükségtelen kijelentem hogy én a Boigr F. képviselő ur által beajutott külön véleményem pártolom melyet aláírtam. (Elénk helyeslés a bal- és szélsőbalon).

Országgyűlés. A képv. ház ülése márcz. 6-án. Fényes napja az ellenzéknek; a kormánypartra gyaszos nap volt a tegnapi. Ez most így megy folytonosan. Korhad a kormány, veszt a 25-ik §. bukófelben a kormány. Mikor Tiszta a az ülés elején halálpápatán belépett, valaki elkialt: Meg mer ide bejönni! "Igen" bólintott fejével a miniszterelnök és leült székre; de öt perc múlva kiment és nem látta öt többé a házban senki. A csatározás azzal kezdődött, hogy Goda a Bela ráolvasta Asbóthra "Magyar konzervatív politika" című röpiratából, a mit a közös hadseregnek, annak osztrák és német voltára mondott s miket a magyar nyelv érdekében követelt. Azután sikeresen megczáfolta a törvényből azt, hogy a tartalékos tiszték szaporítása a népfelkelés számára kell s ezért szükséges a kenszertisztvizsga és a második évi szolgálat. Mert az 1886. XX. t. cz. e feltevést kizárja s így ezen állítás is a kormánypart részéről pusztá fogás. A következő szónok egy kormányparti volt: Kricsfalussy Vilmos, huszti képviselő Máramarosból. Kricsfalussy tárgyalagos volt. A kormányparti álláspontból indult ki, de itéletében magát sem a Gajary javaslata, sem az igazságügyi és konvenczió miniszterek beszédei által felre vezetetni nem engedte s a saját esze után kereste a kérdés helyes megoldását. A 25-ik §-t megszavazta, ha módosítják, nem szavazza meg változtatlanul. Gajary határozati javaslatát a lom közé dobta, a hova

való. Módosítványt nyujtott be, mely komoly megfontolás tárgyát képezheti. Kricsfalussy fejtegetéseit az ellenzék gyakran helyeselte a kormánypart nem hallgatta, imponált neki az okoskodás logikája és igazsága s a férfias bátorság, mely benne nyilatkozott. Látszott, hogy igen sokan vannak Kricsfalussyval egy véleményen, csak még nem merik kimondani. De látszott az is, hogy a gárda felháborodott az ijedtségtől és bosszútól. Futkostak ki jeleltést tenni Tiszának. Öt percnyi szünet volt a beszéd után E nagy jelentőségű beszéd után Horánszky Nándor következett. Polemikus beszédet tartott Horváth Gyula, Fakinyi Fejervary, Tisza Lajos és Gajary ellen. Nyugodt modorával a legerősebb kritikát gyakorolta a törvényjavaslat és az egész Tisza-kormány felett. Oly kritikát, mely a figyelmes kormánypart soraiban mint maró hang a belében roncsolt. Horánszky ostromozta a Tisza kormányt, annak egész politikai működését s megmondta a kormánypartnak, hogy ennek következménye azon éles oppozíció, melylyel a különben is rossz s a középosztalt különösen sújtó veredőjavaslat az egész országban s itt a parlamentben találkozik; azt is megmondta hogy ezen oppozíció nem fog megszűnni a 25-ik §. megszavazása után sem, mindaddig, míg ezen kormányrendszer tart. mely Tisza személyében találja fejét. A nagy beszéd lesújtó hatása alatt a megtámadott kormány részéről három miniszter nem hagyhatta szó nélkül s azonnal replikázott: Fabinyi Fejervary, Baross Horváth Gyula is személyes kérdésben hozsasan beszélt. Horánszky mindeniknek felelt s így nagy disputa és izgatottság között ért véget az ülés. Fejervary ugy nyilatkozott, hogy "igy régen nem bosszankodott mint most", miből következik, hogy az ellenzéknek régen volt oka úgy örülni, mint a tegnapi napon.

Kricsfalussy Vilmos módosítványa következőleg hangzik:

A 15-ik bekezdés után vétessek fel a törvénybe:

"Jelen törvénynek a második szolgálati évre vonatkozó rendelkezései addig nyerne alkalmazást, a míg az ő Felseje által szentesített szabályok a magyar korona országában honos egyévi önkéntesek tisztai vizsgálatára nevezte a következők megtartására is adnak utasítást:

a) hogy a német nyelvben való jártasság csak oly mertekben kívántassék, a mely mertekben annak a közös hadsereg egységes vezényletének szempontjából szükséges;

b) hogy az egyévi önkénteseknek szabadságukban áll a tisztai vizsgálaton az állam nyelvet, — illetőleg Horvát Szlavonországokban azon országok hivatalos nyelvet használni;

c) hogy a hátralékos tiszték kiképezésénél a fő-súly a gyakorlati irányra legyen fektetve."

A főrendiház tegnap rovd ülésben letárgyalta és elfogadta az indemintáról szóló törvényjavaslatot. Egyetlen felszólaló Zichy Nándor gróf volt, aki hibáztatva azt, hogy a főrendiház meg ma sem tárgyalhatja a rendes költségvetést, olyan nyilatkozatot tett, melylyel kívánságát fejezte ki, hogy a veredő törvényt mentül hamarabb tárgyalhassa a főrendiház. Tisza Kálmán miniszterelnök néhány szóval felvilágosított adott a főrendieknek arról, hogy minő okok voltak azok, melyek a költségvetés tárgyalását eddig lehetetlenné tették. De megígerte a miniszterelnök, hogy a kormány ezental mindent meg fog tenni, hogy jövőre a költségvetés kelő időben tárgyalatassék. A főrendiek ezután megszavazták az indemintajavaslatot. Előzőleg Szlavay József koronaőr elnök emlékezett meg néhány meleg szóval a nemreg elhunyt Popasiu g. k. püspokról.

A királyi tablák decentralizációja. Fabinyi Teofil igazságügyi miniszter a képviselőházban be terjesztette az általunk már jeizett törvényjavaslatot. A törvényszékek és járásbíróságok számaának és székhelyének megállapításáról szóló törvényjavaslat pedig az upon szervezett kir tablák működésének megkezdésétől szamítandó két esztendő alatt lesz beterveztetve. Hogy ez a javaslat — írja a "B-t" — nem igazságügyi, hanem kortes-szempontból készült, ketségtelen Tudvalevő ugyanis, hogy a jövő választások 1892-ben lesznek; a kormány tehát mely a közvelemenyen eljártozta minden tekintelyét s minden népszerűséget, azért akarja a bíróságok székhelyének megállapítását 1892-re, meg pedig a választások utánra halasztani, hogy a közönséget ezzel a terrorizálhassa. Az ellenzék mindenesetre rajta lesz, hogy ezt a kortes fegyvert kicsavarja a kormány kezéből.

1541 szónok. Ennyi szónok jegyeztette föl magát az osztrák parlamentben a budget részletes vitája alkalmával. E szónokok közül 1018 a budget ellen, 523 pedig mellette akar beszélni — Az osztrák parlamentben azonban a tigha fog végig zogni a beszédek ez ózone, minthogy a házszabályok szerint a vita befejezése indítványozható. Így bizonyára a szónokoknak legalább két harmada nem fog szóhoz jutni.

Szerbiából. — Belgrád, marc. 5. Legközelebb donteni fog a király a miniszterválasg ügyében. — Risztics, ki most a király teljes bizalmat bírja, határozottan uraja a helyzetet. Ő nem csupán miniszterelnöknek fog kinevezetni egy behangzó hírek szerint, hanem tagjává ama regensségek is, mely fel fog áll-

lítani a király kilitásba helyezett hosszabb külföldi tartózkodásának idejére.

Belgrád, március 5. A király el van határozva, hogy felmenti magát a kormány ügyek vezetése alól s megrendült egészsége helyreállítása czéljából külföldre utazik, de az még nem bizonyos, hogy egy időre mond-e csak le a kormányügyek vezetéséről a király, vagy véglegesen lemond. A király már ismételve kifejezte óhaját, letenni koronáját, de mind eddig sikerült lebeszélni erről. Az új alkotmány megadja a jogot a királynak, hogy a regensséget maga nevezze ki. A királynak volt is már erre gondolja s az eddigi elhatározások szerint biztosra vehető, hogy Risztics Jován fog a regensségre állíttatni.

KARCZOLATOK.

(Ürnyek jó. — A kluból eredi! — Az álló csillag. — "Elzúllotték a muzeumban." — A szabadelvű miniszter. — Tulok és vágóhid. — Névváltoztatás. — A két jó madár. — A kormány buszkessége.)

Ür-ügy, az élclap szerint az — üres cassa.

Még jobb ürügy a Tisza Kálmán megbüntetésére a 25. §. Aranyhid ez, a melyen a Tisza mocsarán keresztül, vissza lehet térni a népszerűség, a hazafiság partjára.

Ha Tisza Kálmán nem használta fel a 25. §. alkalmát arra, hogy azt a nemzet óhajtatására eldobja s így meneküljön meg a polgari és politikai haláltól: használják fel az eddig oly hű mamelukok.

Hívei lehettek a halálig, de abba a halálba — oda már ne kövessék. Ebből a halálból nincs feltámadás. Még sirt se kapnának. Ennyi politikai halottnak kevés kriptá volna — Geszt.

Horváth Gyula (a circusba visszatért csepüragó) elárulta, hogy a 25. §. nem is a katonai köröké és nem is a bécsi kamariláé, hanem a budapesti kamarilla, vagy is a szabadelvű párti clubb műve. Horváth Gyulát, a ki meg volt bizza az ellenzékkeskedéssel és mivel most a Tisza lecsapulását szerencsésen elvégezte, a circus-direktor ismét visszafogadta.

Azonban köszönjük a felvilágosítást. Hát nem Bécsben kívántak, de Tisza Kálmán fundálta ki a clubban evék előtt s óajánolta fel Bécsnek, a magyar alkotmány s nyelv eladását s az ifjuság elarulását. Hatalmi érdekből. Érezte, hogy a nemzet nem sokára megutalja. Megakartá nyerni az udvart. Be is ugattá szépen.

Es most? A nemzet háborog, az udvar gyomra kavarog ennyi a rczat nem viselő képviselő lattára. Mi szükségé is a királynak a rulóakra? Minek vegyen meg tőlük egy nemzetet, a mely ugy is az övé?

"Álló csillag" — ezt a nevet adta báró Fehérvári Tisza Kálmánnak.

A csillagokra alkalmazni szokott jelzők közül mások illenek inkább Tiszára, vagy Tiszához.

P. o. a következők: Hulló- (Gomblyuk- (csillag. (Azelőtt Stern.) Rugott-

Több joggal csillag az a pomádé-hírdető Csillag Anna is Tisza Kálmánál, aki sohasem volt csillag, legfőkébb egy darab meteor. Az is abból való, a mely Kabára hullott, a hol — persze csak is a monda szerint — semmit sem hangoztatnak többször, mint azt, hogy "hátha innánk egyet."

"Elzúllotték a muzeumban" czim alatt beszéltek el a lapok, hogy szegény parák járnak a gyűjteményes termekbe — melegedni. Hogy a keretekre ne dőlhessenek, ezeket elfogják keríteni. Talán meg lopnának is a muzeumban — a szegény elzúllotték!

En Istennem! Hát van-e elzúllottabb népesség a muzeumban, mint a Pulszkyak? Az uszorásémben levő "vén csataló" s a lefoglalt napdíjjakból élő képtáros Karcsi?

Es ezek elől nem keritenek el a muzeumban — kereteket!

A "Pesti Napló" néha meglehetősen malicziózus. Tegnapi is azt írja a vezércikkében: "Hogyha Tisza nem képes ide felemelkedni — a helyzet olyan, hogy valamely nagyobb és merészebb elhatározást kíván, a mely a nemzetnek örömet szerez" sat.

Ugyan hová, milyen készülékre kellene hát Tiszának "foleemelkedni"?

Es micsoda "örömet kellene a nemzetnek szerezni"?

Csak nem a br. Eötvös József adomája forgott az írő eszében, a kitől az 50-es években (mikor a király látogatába készült Buda-

pestre) azt kérdezte br. August, hogy ugyan micsoda meglepetést kelleve csinálni a mi a királynak örömet szerezne és az országnak sem kerülne sem mibe?"

Hát pajtás (felelt br. Eötvös József) kötted felalánczid eszlopára Prottmann rendőr főnököt; ez örömmnek öröm volna, a királyt meglepne és az országnak sem kerülne sem mibe...

Arról volt szó a parlamentben, hogy vannak, a kik leteszik a tisztai vizsgát és még sem nevezhetők ki tisztékké. Ezuttal a demokráta kormány kimutatta, hogy annyira szabadelvű, hogy még a tisztcsékek henzegését is protégálja!

Engedelmet kérek — mondá báró Fehérvári Géza — azt csak megtörténik megengedni, hogy előfordulhat az eset, hogy valaki a közeletben szolgai alkalmazásban van. (Nagy zaj. Felkiáltások baloldól: Nincs olyan mert az nem lehet önkényes!) Igenis van olyan és mindjárt egy előfordult este hivatkozom. (Halljuk!) A vasutaknál t. i. vannak tisztviselői és vannak szolgai állomások. Hát kérem, ha az illető a közeletben szolgai állásban alkalmazott egyén, (Felkiáltások baloldól: A ki érettséget is tett!) az csak nem tisztai állásra való, mert a tisztai állás bizonyos tekintelyt mégis csak megkövetel. (Helyeslés jobboldól. Felkiáltások baloldól: Megadja neki a porte-opée!)

Engedelmet kérek, egy kiskereskedőre nézve például, mihelyt önálló, legkisebb akadály sincsen, hogy tisztá legyen... Etc. etc.

Mintha csak Janszky, Haynau vagy Szakramentovics beszélné abból a piros bárszony zsölyéből!

Az se rossz, hogy czáfolta meg magát br. Fehérvary, ugyanez ülesen. A hadviseléshez manapság — ugymond — "kell az egész nemzetnek, népnek közreműködése. Kell békeidén való alapos, gondos nagy felelősséggel járó előkészüles, melyet pénzzelesoha pótolni nem lehet."

Ez olyan igazság, a melyt czáfolni nem lehet, de olyan együgyűség a Tisza kormány miniszterétől, a ki a 14. és 25-ik §-ról hangicsál, hogy komoly szira sem érdemes.

Ilyen érvekkel meg a tulkot sem vehetnek rá, hogy jó kedvvel sétájon a — vágóhidra! Hat meg a tulok a — mézarost!

Egy kormányparti képviselő kijelentette, hogy ezental "a saját fejével" fog gondolkozni.

Miután pedig csak is a Tisza fejével való gondolkozás mellett lehet a 25. §-t acceptálni — hivatkozva a választóinak tett ígéretre a §-t nem szavazza meg.

A kormánypart egyetlen olyan tagja, a ki a választóit tisztelti.

A neve Kricsfalussy Vilmos. Tisza Kálmán már el is határozta, hogy e nevet — belügyminiszteri engedély nélkül — nyekricsfalussyra fogja változtatni.

Fabinyi beleül a honvédelmi miniszter székebe.

Gr. Károlyi Gábor: Az igazi huszár hejybe a Bach-huszárult. (Nagy derultség.)

"Halljuk, de beszéljen tótul", kiált az ellenzék.

Polonyi pedig a derek luteranuzsember multját emlegette.

Tisza pedig dudolgatta ez alatt, hogy:

Lesz mameluk tizenhárom, Tiz majd elhagy, marad három, Kettő megcsal, marad még egy, Azt az egyet én csalom meg...

A subvencionált lapok erősen azokra a municzipiumokra — hivatkoznak, a melyek nem tartottak szükségesnek a 25. §. ellen felszólalni.

Ezek: Szeged, a Tisza család monogrammjával ellátott koldus-varos, a melyet három Tisza rombol s a melyet most már új monogramm illet meg. (Mit jelent néha a monogramm, azt az érdeklődőknek a "Debr. és nagygy. Értesítő" érdemes szerkesztője igen előzőkényen megmagyarázza.) Szabadka, a melyen azonban a népgyűlés egészen más dolgokat sugott Ivánka Imre és Autonovics uraknak.

Budapest, a hol a közigyűlés — a jelenvolt oriaszi mameluk-többség daczára — nem mert a kormánynak bizalmat szavazni s

MEGHIVÁS.
Az „ISTVAN” gőzmalom társulatnak
1889. március 10-én d. e. 10 órakor
a városháza nagytermében tartandó
évi rendes
KÖZGYÜLÉSÉRE.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1888-ik évi mérleg az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása, a tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő három felügyelő bizottsági és két igazgatósági tag helyének választás utáni betöltése.

Kelt Debreczenben, 1889. február 4-én.

Az igazgatóság.

Az alapszabály 28-ik cikke értelmében felhívom azon t. részvényeseket, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtának: hogy igazoló jegyeit a közgyűlési napig — a társulat czepléd-utcai irodájába — átvevni ne tessenek, hol egyszersmind a mérleg és az igazgatóság jelentése március 2-től kezdve megtekinthető.

Fényes polgari tánczvigalom

villanyvilágítás mellett

a „MARGIT” fürdő táncztermében.

MEGHIVÁS!

Több oldalról történt felszólítás folytán van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

folyó hó 10-én, azaz vasárnap, esti 7 órakor kezdődő

fényes polgari

TÁNCZVIGALMAT

rendezek a „Margit” fürdő újonnan épült és villany-fénnyel világított táncztermében, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívom

Ruisz János,

vendéglős.

Belépti-díj személyenkint 50 kr.

Kitünő ételek és italok pontos kiszolgálásáról gondoskodva lesz. Az ételek és italok ára a városi étlapok szerint lesz felszámítva; az esetleges visszadéseket pedig kérem szívesen nékem megjelteni. — Főtűrékvárom oda irányul, hogy a polgári osztályal vendéglőmet megkedve tessék a talpálá való jó tánczdarabokat Zsiga Józsi jóhírű zenekara fogja húzni.

Nagy raktár pipere cikkében.

PLANK ÁGOST

női divat, szövő és rövidáru raktára

Debreczen, Czepléd-utczán, színházzal szemben.

Elvállal mindennemű női ruha varrását, idegen keimből (hozzávaló nélkül), ugyszintén egész ruhák elkészítését, saját szöveteiből, a legizlésteljesebb kivitelben, és a legjobb szabásban. Igen mérsékelt árak mellett.

Női szabóságommal van összekötve privát szabászati intézetem is, a hol 30 nap alatt, minden egyes, bécsi Method szerint, szabni megtanulhat.

A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom raktáramat, a hol dúsz választékban a legdivatosabb női ruha keimből, tekete divat és gyász Terac keimből, mosó Zephirek, Voile, Cretonok, legújabb díszek, selymek, Moirek, rüschök, szalagok, fűzők, ószs a női szabó keimből ect. ect. ect.

a legjutányosabb szabott árak mellett kaphatók.

Nagy raktár női glacé kesztyűkből.

2 csatt és tambour 1 pár 1 frt.

2 gombos 1 pár 65 kr.

Szövet maradványok minden időben kaphatók 1/2 áron.

Ugy üzletemet, mint kész szolgáltatást a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, vagyok

teljes tisztelettel

PLANK ÁGOST.

Minták kívánatra bérmentesen küldetnek.

Videki ruha rendelésnél egy jó derék, valamint a ruha hossza kereklik.

Videki ruha rendelésnél egy jó derék, valamint a ruha hossza kereklik.

Debreczen, 1889. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

ALAPITTA 1874.

MAUTHNER ÖDÖN

magkereskedése

Jászai főherceg Ő cs. és kir. fensége udvari szállítója
Budapest, koronaherceg-utca 18. sz.

A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja
mindennemű

here-, fű-, takarmányrépa-, konyhakerti-, virág- és erdei magvakkal
dúsan ellátott raktárát.

A cég mindama kálitásokon, melyeken részt vett, mindig az első díjjal
lett kitüntetve.

A cég főárjegyzéke, mely 64 oldalra terjed és a
magárjegyzékek közt a leggyobb és leg részletesbb kívánatra ingyen
és bérmentve küldetik meg.

Február 1-től május 1-ig az üzleti helyiségek reggeli 7 óráig éjjel után 2
óráig nyitva és így minden rendelés megérkezése napján németik eln-
tézés alá.

„Korona-forrás” legisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni
fióktelep áruccsarnoka

A J A M I:

legjobb minőségű

szepességi főzelékeket,

AFONYAT, RIZIKE GOMBÁT, GESZTENYÉT,

boszniai szilvát, szilvaizt, cartifolát,

PERGETETT és KERET MEZET;

különfélebb friss minőségű

SAJTOKAT, LIPTAI TÜRÖT.

Magyaradi, szegszardi, egri (bikavér), sashegyi,

szomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; ó-ja-

maicai rumot, cognacot, olasz, spanyol és francia

borokat, tea süteményeket, teát, angolnát, caviart, orosz-

halat, sardiniát legjutányosabb árak mellett

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet

debr. fióktelep áruccsarnoka.

N.-varad utca, megyeház mellett.

„Korona-forrás” legisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.



Eddig felülmúlhatlan.

MAAGER W.

cs. kir. valódi, tisztított

CSUKA MAJ-OLAJ

MAAGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen emészthetősége miatt gyermekek számára is különösen ajánlva és rendelve — mint legisztább, legjobb, legtermészetesebb és leghatásosabbnak elismert szer: mell- és tüdőbajokban, görvélly, felés, daganat, bőrküteg, mandula-betegségek, gyengesség ellen. Üvege 1 frt. Kapható a gyári raktárban, Bécs III. ker. Heumarkt 3., valamint

minden gyógyszerertárban és fűszerkereskedésben

az osztrák és magyar monarchia területén.

Debreczenben Mihalovits István, Götl Nándor, és Dr. Rotschnek Emil gyógyszerész uraknál

26
681—775 kg.

Pályázati hirdetmény.

A Nánás város községi faskolánál megüresedett kertészi állomásra.

1. Kertész évi fizetése 300 forint, e darab évre kivételesen 225 forint.

2. Kertész lakásul kapja a faskola mellett levő eddig is kertész lakásul szolgáló házat.

3. Egy katastrális hold földet kap minden évben saját használatára.

4. Kapja az általa nemesítendő

és elárusítandó oltványok árának 10%-tőlját.

5. E folyó évre engedély adatik neki arra, hogy ha maga állását, szerződés szerű kötelezettség miatt el nem foglalhatná, egy minde tekintetben alkalmas kertész segédet állithasson s akként intézkedjék, hogy kertészi működését már aprilis elején megkezdhesse.

6. Pályázat a polgármesteri hivatalhoz Mártius 15-éig beadandó.

Kelt H.-Nánáson, az 1889. év Febr. 24-ik napján tartott városi közgyűlésből.

Csohány László polgármester.